
Lâ€™idÃ©e de payer lâ€™information en ligne est loin dâ€™Ãªtre acquiseâ€¦

Description

En quÃªte dâ€™autonomie financiÃ¨re, devant compenser Ã  la fois la baisse de leurs recettes 
publicitaires et celle de la diffusion des exemplaires imprimÃ©s, la plupart des Ã©diteurs de presse 
misent sur la propension de leurs lecteurs Ã  payer pour consulter lâ€™information en ligne, 
notamment par la mise en place dâ€™un Â« mur payant Â».

Alors que les internautes sont de
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plus en plus souvent sollicitÃ©s pour payer lâ€™accÃ¨s aux sites web ou aux applications de la presse
dâ€™information â€“Â viaÂ un abonnement, un paiement Ã  lâ€™unitÃ©, voire un don â€“, la grande
majoritÃ© rÃ©siste Ã  cette pratique. Dans les principaux pays europÃ©ens moins dâ€™une personne sur
cinq, en moyenne, paye pour sâ€™informer en ligne, selon la dixiÃ¨me Ã©dition du Digital News Report
du Reuters Institute.

La moyenne dâ€™Ã¢ge des abonnÃ©s Ã  la presse dâ€™information en ligne est de 40 Ã  45 ans en
Espagne et en Irlande ; de 45 Ã  50 ans en Allemagne, Autriche, Finlande, France et Pays-Bas ; de 50 Ã  55
ans en Italie et en SuÃ¨de ; de 55 Ã  60 ans au Danemark.

â€¦ et la situation financiÃ¨re des mÃ©dias dâ€™information privÃ©s est loin dâ€™Ãªtre un sujet de 
prÃ©occupation

Dans chacun des trente-trois pays Ã©tudiÃ©s, moins de la moitiÃ© des personnes interrogÃ©es savent
que la plupart des organes de presse sont moins rentables quâ€™il y a dix ans. Une personne sur cinq (19
%), en moyenne, pense au contraire quâ€™ils sont plus rentables aujourdâ€™hui et 36 % rÃ©pondent ne
pas savoir, selon lâ€™enquÃªte du Reuters Institut.

Le financement des mÃ©dias dâ€™information est une question fondamentale en dÃ©mocratie. Pourtant,
les difficultÃ©s financiÃ¨res des journaux inquiÃ¨tent assez peu le public en gÃ©nÃ©ral, comme le
dÃ©montre lâ€™enquÃªte du Reuters Institute. Depuis 2010, Ã  lâ€™exception de quelques titres, la
plupart des entreprises de presse dans le monde enregistrent une baisse significative de revenus, -20 %
depuis 2015 selon WAN-IFRA. La presse locale sâ€™en trouve particuliÃ¨rement fragilisÃ©e.
Lâ€™Ã©conomie des mÃ©dias prÃ©occuperait donc essentiellement les personnes dont lâ€™activitÃ©
est liÃ©e, de prÃ¨s ou de loin, Ã  cette industrie. Ce manque manifeste de sensibilisation des citoyens aux
difficultÃ©s financiÃ¨res des entreprises de presse nâ€™encourage assurÃ©ment pas les politiques Ã  faire
de cette question une prioritÃ©.

La revue europÃ©enne des mÃ©dias et du numÃ©rique

Page 2

https://la-rem.eu/wp-content/uploads/2021/12/la-rem-yt.png


GÃ©nÃ©ralement, les personnes interrogÃ©es qui se dÃ©clarent concernÃ©es par les difficultÃ©s
financiÃ¨res des mÃ©dias dâ€™informations privÃ©s sont Ã©galement celles qui se disent favorables Ã 
lâ€™idÃ©e dâ€™un soutien de lâ€™Ã‰tat en leur faveur, note le Reuters Institute.
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